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Insectes : fiche -réponse  
 
Fiche n°1 : reconnaître un insecte. 

- Un insecte possède 2 yeux (1 paire), 2 antennes (1 paire), 6 pattes (3 paires), 4 ailes 
(2 paires). 

- Nombre d'espèces connues d'insectes : 1 050 000 espèces. 
- Hanneton : 6 pattes (3 paires), 2 antennes (1 paire) ;  

Mygale : 8 pattes (4 paires), 0 antennes (0 paire);  
Homard : 10 pattes (5 paires), 4 antennes (2 paires).  

 
Fiche n°2 : le régime alimentaire des insectes. 

- Qui mange quoi ? 
- ver à soie : feuilles de mûrier 
- coccinelle : pucerons 
- abeille : pollen, nectar des fleurs 
- papillon : nectar des fleurs  
- phasme : feuilles de lierre et feuilles de ronce 
- mouche bleue : viande, jus de viande 
- puce : sang 

 pucerons sang feuilles de 
mûrier 

nectar 
des fleurs 

pollen feuilles de 
ronce 

viande, jus 
de viande 

feuilles de 
lierre 

ver à soie   x      
coccinelle x        
abeille    x x    
papillon    x     
phasme      x  x 
mouche bleue       x  
puce  x       

- Je mange, je mange, je mange…  
- La quantité de nourriture du ver à soie dépend de son âge (voir film), 
- L'adulte ne consomme aucune nourriture durant sa courte existence. 

- Manger toujours la même chose ? 
- La coccinelle et sa larve mangent la même chose (des pucerons), 
- Les papillons aspirent le nectar des fleurs alors que leurs larves, les chenilles, se 
nourrissent en général de feuilles. 

 
Fiche n°3 : le développement des insectes. 

- N°1: A-D-G-H-I (sauterelle); 
- N°2: B-E-C-F (mouche); 
- Insectes à métamorphose : Mouche, Bombyx du mûrier (la chenille est appelée ver à soie); 
- Dimorphisme sexuel : chez le Lucane, le mâle est remarquable par ses mandibules très 

développées (en forme de pince). 
 

Fiche n°4 : le déplacement des insectes. 
- Le vol  

- papillon : avec 4 ailes  
- cétoine : avec 2 ailes; les élytres ne lui servent qu'à protéger les ailes membraneuses au repos. 

- La marche  
- 3 pattes se soulèvent à la fois , 1+3+5 puis 2+4+6 puis 1+3+5 puis…. 

- La nage 
- les dytiques se déplacent surtout avec leur dernière paire de pattes transformées en rames. 

- Rester immobile  
- les phasmes peuvent rester très longtemps immobiles, sans le moindre mouvement, ce qui est 
très utile pour échapper aux prédateurs. 

 
 


